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STRUCOES PARA REALIZACAO DA PROVA DE QUIMICA

.l- Nao aSSine a prova
2 Utiliz
¢ e g can -, ~ i .
zadora, pe : eta esferogrifica fornecida pela Comissao Fiscali
. S 3 . - ' \ ~ .
l3pis figuras Julgadas necessarias deverao ser feitas a
o 3 2
Preto. Nio use lapis de outras cores.
3 O espa i
. O o~ -~ faed
it E GO destinado 3 solugao de cada item das questoes propos-
as e s ok ~ ~ -
uficiente para a solugao dos mesmos. Portanto, nao sera
consid 3 i
lderada resolugido fora do local esppcificamente "designado.
4. |

Nao sera fornecido material suplementar| A prova fornecida con

tém 5 (cinco) folhas de papel para rascunho, o qual podera ser
feito também no verso das folhas de quéé%ggg. Note=se, no en
tanto, gue o rascunho ni3o serd levado em conta, para efeito de
corregao. ' '

5. A interpretagao das questoes faz parte da resolucido. Sdo veda-
das perguntas a Comissao Fiscalizadora.

6. A prova esta sob a forma'de caderno. Ndo & permitido destacar
suas folhas. Ao entregar a prova devolva todo o material rece
bido. |

7. Esta prova contém, além da capa, da presente folha de instru -

cdes e de uma folha de’dados, 14 (quatorze) folhas numeradas /
dge 1 (um) a 14 (quatorze).

8. A media aritmetica do grau desta prova com o da p:pva de Fisi-
ca, que & aplicada junto com a presente, constituirid o grau da
’ .

L . _ ~
prova de Fisica e Quimica. O tempo para resolucgao das duas pro

9. Leia os enunciados com atengao. Resolva os Itens na ordem gque

ais lhe conviér. Seja sucinto, evitando divagagdes.
m -
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- K x mol ~ K x mol

Massas Atomcas Aproximadas

H- 1,0; = : : '
*78 €= 12,0; N - 14,0; 0- 16,0; Na - 23,0; C% - 35,5;

Ca = 40,0; cr - 52,0; Br- 80,0; Rb - 85,5; Sr - 87,6
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L
ENUNCIADO: /.

. 7 ~—
cumento N°ULE

ica ' T
I com up y na(s)

S
Permd te (g diferenca

quadridula(s) gual(ais) do(s) compos-

r o HCl do E,50, rapidamente.

la.

QUESTAO | enunczapo:
ITEM

(0,3 pontos)

¢

¢ao(oes) abaixo,

i

indicar com um X na(s) quadricula(s) qual(ais), da(s) proposi-

representa(m) propriedade(s) coligativa(s) das solugdes.

Abaixamento no ponto de congelamento

~ £41 -vi ¢
rcao na tfalxa do ultra-violeta
Absoxr¢

Elevacao do ponto de ebuligao

fndice de refragac

20 osmotica
da pressao
aumento
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-ITEM 4 (0,8 pontosg) '

NP

s WA\ )

~ocumento M Gup |

Os elementos do grupo VI da tabela periodica dos elementos

Lormam compostos tipo H2X, que & temperatura ambiente apresentam os
Seguintes estados fisicos:

1,0 (1liguido), Hy5 igas)
(as massas atdmicas aproximadas sao: 0= 16; 5= 32; SES Sl
Te= 125).

Como vocé explicaria o comportamento diferente da agua?
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2a. QUESTXo an ENUNCIADO: e //
.ITEM b 0 =
C7 pontos) Jocumento 1 Vus

P -
ara a redugao do crzo7 pelo Br em meio acido, conhece-se

as ‘semi-reg
¢oes e os Potenciais padrdes de oxidagao:

Y.t 3 ‘
2Cr + 7H20 — Cr.o

07" + 14" + 6e 1% -1,33 volts

2Dr = Br. + 2e

2 EC= -1,07 volt;

Pede-se:

1) Dscrever a equagao completa e balanceada.

2) Dizer sSe esta reagao e espontanea, Justlflcando.
3) calcular o volume de uma solugdo 0,1N de Br necessdrio ‘@ redugzo

de 50 ml de uma solugdo 0,2M de Cr,0, .
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3a. QUESTHO

QUIMICA

A lfo
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ENUNCIADO: /

‘ a1 o » o ;
Documento [1°Vus

(1.0 POntos)

ASSin . : ) r 1 ~
ale com unm X na(s) quadricula(s) qual(ais) das aflrmagoes

(sao) falsa(s).

Pela
Medida dos momentos dipolares e das energias de ligagao &

possi

1vel ordenar os elementos de acordo com as suas tendéncias
el o

@trair elétrons compartilhados. Esta seqiiéncia & chamada de

es
cala de eletronegatividade.

A

€hergia necessaria para retirar completamente um elétron de
un atomo isolado. chamase afinidade eletrdnica; a energia desen
volvida quando um elétron & adicionado a'um &tomo neutro isola

do chama-se potencial de ionizagao.

O principio de exclusao de Pauli diz o seguinte: os eletrons
de um mesmo atomo nao podem ter o mesmo conjunto dos quatro nu
meros quanticos.

De acOrdo com a teoria da cclisao a velocidade de qualquer eta
pa de uma reagao €& diretamente proporcional:
- . -~ -
a) ao numero de colisoes por segundo entre as particulas rea-
gentes envolvidas nessa etapa;

b) a fragao dessas colisdes que & efetiva.

Define-se valéncia como a carga que um atomc parece ter guando
combinado com outro para formar uma molécula. A valé@ncia & re

presentada POT nimeros positivos ou negativos.
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3a. QUESTRo ENUNCIAD& ‘
|
n

(1,0 pontos)

‘ITEM b =S58
facumen‘to H TP |

Todas as ocorréncias naturais dos minerios de Rubidio, contér
resultante do decaimento do Rb87 por emissao de particulas B. i
f

Numa ocorréncia natural de Rubidio, em cada 1000 atormos de Ru
bidio, 278 sio RbS’

Sr87

i

- Um mineral contendo 0,85% de Rubidio foi analisa-

2 : -~ . '
do e verificou-se que seu teor em Estréncio era 0,0098%. '
Estimar a idade do mineral, considerando todo o Estroncio co

. 67
O originado pelo decaimento radioativo do Rb°’. Sabe-se que o Rb'
tem uma meia vida de 5,7 x 1010

e ———

anos. 4

. T TP R
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da. QUESTKo

ITEM a (1,0 pPontos)

DiSSO lve-
e ferve-
cesso ¢

nente co
Sabenco-se:

a)

b)

acido = 14,4 11

c) Comparagdo do acido e base

ENUNCIADO+ L~

7 -
Jocumento [\~

d fz»)
//1 4 e X
/42?4%%z;9%£o[2;/’ iélﬁa ta/[
QY S—e e

V

fi
‘} '} Fod

AV = g -
Olume de acido cloridrico adicionado = 50,0 ml

se 2,2720g de CaCO3 em acido cloridrico, em excesso

3Q g N - ¢ 3 et — -
& solugdo para eliminar o gas desprendido. O acido em ex-
-

ne 3 ~ - 2 - :
Utralizado com uma solucao basica que foi corparada previa-
M a solugao icida.

Volume de hidrdxido de sodio gasto na neutralizagdo do excesso dc

= 31,5 ml de acido = 21,0 ml éa base;

Calcular a molaridade das solugoes do acido e da base.

N

S ———— T -

T —————.

-
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4a. QUESTKo

ENUNCIADO! ———
‘ITEM b (1,0 pontos)

rcumen’[o N “ Vi,

aecl
Qual a fornula dimensional da constante de velociaade esp
fica de uma reacao de ordem zero?

e
o ——

- m—

. T —— T

R

-—
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-ITEM a

5a. QUESTKO

(0,6 pontos)

P

em volume.

Pede-se:

Ur.a mistura de gases contém 30% de Hy, 50% de CO, e 20% de I

/Z// @ffa@ Jy’ “aiha 4
e "

ENUNCIADO:
. ﬂf‘c

cumentio Pe° Vus

a) Percentagem em peso dos gases na mistura.

b) Peso molecular aparente da mistura.

C) Pressao parcial do H, na mistura, quando a pressao total for de 3 at

mosieras.

2'
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5a. QUESTXo

foram rYealizadag

QulrIca

(1,2 pontos)

Para a reacio

cZ 2
/é%azéiiiggaizgy/

ENUNCIADO:

Tocumento Ne 6L

A + B

~—* C

tres experiéncias conforme mostra o quadro abaixo:

r=re b

a) a lei da velocidade para a reagao acima.

b) o valor da constante de velocidade k.

(a] (] d[c] ;
T ot I I |
I 0,10M 0,10M 2,0x10 “moles.f T.min ﬁ
o ool _ . —l
11 0,20M 0,20M 8,0x10 Jmoles.2 T.min
i} _ _ . il |
- -1 -1
IIT 0,10M 0,20M 8,0x10 3moles.£ l.mln
'Pede—seE

c) qual a velocidade de formagao de C, se as concentragdes iniciais
de A e B forem ambas 0,5M.

¥y
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6a. QUESTXo0 ENU’NCIADO L’/’f J —
- ITEM a

(0,4 pontos) | '

Uocumento N°bbe ‘

Dos compostos abaixo relac10nados indique, com um X na(s) qua
- dric
ula(s), qual(ais) apresenta(m) atividade otica.

H . -
H
A Y
,C =C= C: ‘
CH 3 Br

CH3 = CH - COOH
|

NH2

H H
H—¢ — OH
H-= —H

- OH H

3ty
HIH OH OH O
R S N S S
H ﬁ i g
OH OH
} | -
? - H
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6a. QUESTRO

ITEM b (0,0 pontos)

Na reacao:

1)

-— h.

Y
«‘ B /_., e
ENUNCIADO:

' Documentn [!*Yu-

}
(')_.
(W8]
|
T—C—tn
|
Sl
v
u
J

CC::CL‘\ A ;._:;.I:VD

:|
o
-
b

Qual o produto preconinante?

2) Qual a denominag3o cda regra guimica gue caracteriza a escolha &<

Produto predorinante?

- ey —

o o s -

T
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7a. QUESTRoO

-ITEM a

 ENUNCIADG+ < ]
©,3 pontos) " cumento NCVu. |

do esta é tratada por solugao agquosa de HCL o odor desaparece.

Hn.

ta(s) .

A solugao aquosa de dietilamina tem um odor desagradavel. Quan

-

Por que?-
Porque se forma

ETANOL

CLORETO DE ETILA
CLORETO DE AMONIO
CIANETO DE ETILA
CAﬁBAMIDA

ETANO

CLORETO DE DIETILAMONIO

Assinale com um X na(s) gquadricula(s) a(s) afirmativa(s) corre

|
!
f
|
i
|

—

i ol g A e it ok B

N A AT | AT | 5,

U ek e G Brs 2 d
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7a.QUESTZRO ENUNCIADO:

[ Y

- ITEM -- .
b (0,7 pontos) Complete_as_reagoes
N o ¢y 5 {
| Jocumento Nl°vie
ﬁ "H H -

' +

| - H

8 CHy ~C-0OH+HO-C-C-H  —

ﬁ L

o ,
® H.,

Y - i —
) CH, - C CHly + BrMgCH,

H
I KMDO4
- - C - OH -

c) CHj |

H

H+

- = O -
a) CHZ—CH2+H2




